

Московская городская партийная конференция Центральному Комитету ВКП(б) товарищу СТАЛИНУ

Дорогой товарищ СТАЛИН!

V-я Московская городская партийная конференция шлет Вам, руководителю великой армии большевиков, любимому вождю и учителю нашего народа, большевистский привет.

Московская организация на своей конференции показала несокрушимое единство партийных рядов, непреходящую волю в борьбе против всех и всяческих врагов народа, боевую сплоченность вокруг Ленино-Сталинского Центрального Комитета.

Вооруженная решениями февральско-мартовского и январского Пленумов Центрального Комитета партии и Вашими указаниями, товарищ Сталин, о повышении бдительности, об овладении большевизмом, московская организация разгромила вражеские гнезда, укрепила свои ряды, свою связь с массами, выдвинула новые кадры руководителей до конца преданных большевистскому делу. В результате этого московская партийная организация добилась значительных успехов в хозяйственном и культурном строительстве и дальнейшего повышения материального и культурного уровня рабочих и всех трудящихся города Москвы.

Мы заверяем Вас, товарищ Сталин, что московские большевики, ни на минуту не успокоиваясь, будут повышать и оттачивать свою революционную бдительность, будут продолжать разоблачать и без пощады разить подлых врагов народа и их последышей, будут с еще большей энергией бороться за ликвидацию последствий вредительства, неустанно и вперёд работать над выдвижением новых кадров и большевистским их воспитанием.

Выборы в Верховный Совет СССР вылились в мощную демонстрацию морально-политического единства нашего народа, ознаменовались блестящей победой Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Многочисленный советский народ единогласно голосовал 12 декабря 1937 года за нашу партию, за социализм, за победу великого знамени Марса — Энгельса — Ленина — Сталина. Трудящиеся столицы были в первых рядах народа.

Мы сделаем, товарищ Сталин, все, для того, чтобы московская партийная организация провела подготовку и выборы в Верховный Совет РСФСР еще лучше и организованнее, чем выборы в Верховный Совет СССР, укрепляя связь с широкими массами трудящихся и Сталинский блок коммунистов и беспартийных. Трудящиеся столицы отдадут свои голоса верным сынам нашей родины, неутомимым борцам за дело коммунизма.

Выборы руководящих партийных органов, прошедшие в московской организации на основе большевистской критики и самокритики, на основе строгого осуществления внутрипартийной демократии, показали как вырос идейно-политический уровень партийных масс, как поднялась бдительность коммунистов, как замечательно растут наши люди, новые партийные кадры, в которых партия, Вы, товарищ Сталин, с отеческой заботой воспитываете бесстрашие в борьбе за непримиримую ненависть к врагам народа, непоколебимую преданность делу трудящихся.

Следя Вашим указаниям мы ни на минуту не забываем, что наша родина находится в капиталистическом окружении. Каждый большевик столицы, на каком бы участке он ни работал, своей преданной и честной работой будет неустанно крепить мощь нашей родины, воспитывать трудящихся в духе советского патриотизма беззаветной любви к родине.

Московская городская партийная конференция от лица всех большевиков Москвы твердо заявляет, что большевистская организация столицы была, есть и всегда будет несокрушимым оплотом Ленино-Сталинского Центрального Комитета, под руководством которого так чудесно растет и крепнет наша великая страна.

Да здравствует непобедимая большевистская партия!

Да здравствует наш учитель и друг, наш родной великий Сталин!

Президиум V-й Московской городской партийной конференции.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВЫПОЛНИТЬ РЕШЕНИЯ КОНФЕРЕНЦИИ

На днях закрылась VIII городская партийная конференция. Она подвела итоги работы Кемеровской парторганизации за истекший год и приняла соответствующие решения, которыми должны руководствоваться первичные парторганизации и горком в своей дальнейшей практической работе.

Работой конференции завершена по Кемеровской парторганизации отчетно-выборная кампания руководящих парторганов, явившаяся событием огромной важности в деле еще большего сплочения и активизации коммунистов, в деле укрепления связей парторганизаций с беспартийными массами, в деле оживления всей партийной работы.

Сегодня мы публикуем резолюцию, принятую конференцией по отчетному докладу горкома. В ней выражен основной политический итог работы парторганизации: «Под руководством Центрального Комитета и обкома ВКП(б) — говорится в резолюции — Кемеровская городская партийная организация провела большую работу по разоблачению явочно-германско-троцкистских, зиновьевских, бухаринских и иных шпионов и диверсантов, повысила свою боеготовность, революционную бдительность, непримиримость к врагам, еще теснее сплотилась вокруг Ленино-Сталинского Центрального Комитета ВКП(б)».

Парторганизация не плохо также справилась с работой по проведению выборов в Верховный Совет СССР. Это ярко подтверждается тем фактом, что за кандидатуру блока коммунистов и беспартийных голосовало 98,2 проц. избирателей нашего района.

Но эти успехи и целый ряд других, отмечены конференцией не для болтовни о них, а для того, чтобы вооружив опытом, мобилизовать Кемеровскую партийную организацию на выполнение очередных политических и хозяйственных задач, на преодоление недостатков в работе. А недостатков, и очень серьезных, еще уйма. Конференция с большевистской прямотой и определенностью, на основе большевистской критики и самокритики, вскрыла эти недостатки. И на них обратила главное внимание коммунистов.

Идиотская болезнь — беспечность, разовое, проявляемые некоторыми руководителями парторганизаций и старым составом горкома к врагам народа и недостаточная борьба по разоблачению коммунистов-карьеристов,

клевветников и перестраховщиков говорят о том, что Кемеровской парторганизацией решения февральско-мартовского (1937 год) и январского Пленумов ЦК ВКП(б), а также указания товарища Сталина выполнены далеко не полностью. Многие руководители парторганизаций еще не сумели по-большевистски сочетать партийно-политическую работу с руководством хозяйством, были попытки самоустраниться от руководства стахановским движением. И как неизбежное следствие всего этого — последствия вредительства ликвидируются крайне медленно.

Неудовлетворительно также организовано дело партийной пропаганды и агитации, руководство резервами партии, работа по росту партии и т. д.

Целый ряд сигналов говорит о том, что работа по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР в городе, и особенно в селах, не поднята еще на такую высоту, чтобы обеспечить еще лучшее, еще более организованное проведение выборов, чем выборы в Верховный Совет СССР, чтобы обеспечить новую победу нерушимого Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Глубочайшим сознанием этой ответственности должен проникнуться каждый коммунист, каждый партийный работник и по-большевистски, настойчиво, четко и быстро выполнять решения конференции и партийных собраний.

В решениях конференции выражены единое мнение всей Кемеровской парторганизации и непреклонная воля кемеровских большевиков бороться и побеждать так, как учит товарищ Сталин.

«Вооруженные решениями февральско-мартовского и январского Пленумов ЦК ВКП(б) большевики Кемерово обязуются успешно осуществлять задачи, поставленные перед ними, устранить все недостатки, имеющиеся в партийной работе, возложить политическую активность широких трудящихся масс в выборах в Верховный Совет РСФСР, беспощадно вести борьбу со всеми врагами народа, до конца уничтожить остатки подлых бандитов из троцкистско-бухаринского лагеря и под руководством Ленино-Сталинского ЦК ВКП(б) и любимого вождя народов товарища Сталина добиться новых побед в борьбе за коммунизм». Эти обязательства, принятые конференцией, должны быть выполнены с честью.

Отдадим свои голоса за товарищей Л. А. СОСНИНА и М. Я. СЫРЧИНА



Л. А. СОСНИН



М. Я. СЫРЧИН

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ Леонид Антонович СОСНИН

7 января 1933 г. в докладе об итогах первой пятилетки товарищ Сталин говорил: «Основное звено пятилетнего плана состояло в тяжелой промышленности с ее сердцевинной — машиностроением. Ибо только тяжелая промышленность способна реконструировать и поставить на ноги и промышленность в целом, и транспорт, и сельское хозяйство».

За годы сталинских пятилеток тяжелая промышленность Советского Союза достигла величайших успехов. Построены лучшие в мире металлургические заводы, оснащена усовершенствованными механизмами каменноугольная промышленность. Во всех отраслях тяжелой промышленности Советский Союз целиком ликвидировал зависимость от капиталистической промышленности. Образовалась работа тяжелой промышленности обеспечила укрепление обороноспособности СССР. Наша доблестная Красная Армия стала несокрушимым оплотом социализма. Задача — догнать и перегнать в технико-экономическом отношении передовые капиталистические страны — в основном уже разрешена. Передовые рабочие тяжелой промышленности явились инициаторами мощного стахановского движения, охватившего все отрасли промышленности и сельского хозяйства. С каждым днем все более крепнет наша тяжелая промышленность — основное звено социалистического хозяйства СССР.

Эти успехи, достигнуты в ожесточенной борьбе с врагами народа, троцкистско-бухаринскими шпионами и диверсантами. Под руководством партии, под руководством великого Сталина, трудящиеся Советского Союза разоблачили и выкорчевали врагов и, ликвидируя последствия вредительства, с еще большей энергией строят и развивают нашу тяжелую промышленность.

Почетна и ответственна работа в тяжелой промышленности. Исключительно сложна задача руководства этой основной индустриализации СССР. И поэтому только лучшим, проверенным большевикам, партийным и непартийным, доверяют партия и советское правительство это руководство.

Одним из командиров тяжелой промышленности является Леонид Антонович Соснин.

Тов. Соснин родился в 1895 году в рабочей семье на Урале. Отец работал на Пермской железной дороге в качестве кочегара и смазчика. В 1922 году родители умерли.

С 1912 года, после окончания городского училища, тов. Соснин начал свою самостоятельную жизнь, работая на железной дороге конторщиком, весовщиком и станционным наблюдателем вагонного хозяйства ст. Нижний Тагил.

В 1915 году был призван на военную службу в 4-й саперный полк в г. Самаре.

После Февральской революции был избран членом полкового комитета и членом гарнизонного совета.

В апреле 1917 года вступил в ряды РСДРП (большевиков).

После Октябрьского переворота тов. Соснин, как большевик, был делегирован от Самарского гарнизона на Казанский военно-окружной съезд, где был избран членом военно-окружного исполнительного комитета и работал комиссаром штаба Казанского военного округа.

В 1918 году был назначен губвоенкомом г. Астрахань, командовал войсками Гурьевской группы, а в начале 1919 года был командиром левобережной группы в районе Парицкына. В 1920 г., будучи губвоенкомом в г. Свердловске, т. Соснин сформировал III Уральский полк и в составе образцовой Уральской бригады ушел на фронт против вражеского десанта и белой армии Хвостикова.

В 1921 году после ранения был в отпуске, а после отпуска был назначен военным комиссаром Карачаево-Черкесской автономной области.

С 1923 г. по 1931 г. работал в органах прокуратуры — прокурором бывших Тамбовской, Владимирской и Ивановской областей.

В 1934 году окончил промышленную академию им. Сталина с оценкой «отлично».

После окончания учебы был назначен начальником строительства Варзовской ГЭС («Варзовстрой»).

Во время его работы «Варзовстрой» выполнил по всем показателям решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР об улучшении и удешевлении строительства.

В апреле 1937 года тов. Соснин был назначен начальником Чирчикстройа.

В настоящее время работает заместителем наркома тяжелой промышленности.

Рабочие, инженеры, техники и служащие азотно-тукового завода, шахты «Северная», шахты «Центральная», строители треста Кемтяжстрой Кемеровского городского избирательного округа выдвинули кандидатуру Леонида Антоновича Соснина для избрания в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Нет сомнения, что за этого кандидата, испытанного большевиком, командиром нашей славной тяжелой промышленности, горячего патриота социалистической родины, будут голосовать, как один, все избиратели Кемеровского городского избирательного округа.

«Да здравствует наша тяжелая промышленность — основа социалистического хозяйства СССР!»

«Да здравствует наша великая партия Ленина—Сталина!»

«Да здравствует вождь народов, горячо любимый Иосиф Виссарионович Сталин!»

КЕМЕРОВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Михаил Яковлевич СЫРЧИН

Сибирь до победы Великой Октябрьской социалистической революции была одной из самых отсталых окраин царской России. Великая Октябрьская социалистическая революция, сталинские пятилетки превратили Сибирь под руководством партии Ленина — Сталина в одну из важнейших баз социалистической индустрии на Востоке.

Успешно выполняется поставленная вождям народов товарищем Сталиным задача о превращении Кузбасса во второй Донбасс.

Вместе с ростом Кузбасса и ростом всей промышленности вырос и рабочий класс Сибири. Под руководством партии выковывались новые люди, партийные и непартийные большевики, беззаветно преданные своей социалистической родине. Под руководством партии эти люди строили Кузбасс, грома врагов народа, троцкистско-бухаринских выродков, пытавшихся мешать победоносному строительству социализма. Одним из передовых строителей социализма, выросших в годы сталинских пятилеток, является Михаил Яковлевич Сырчин.

Тов. Сырчин родился в 1903 году, в селе Волголы, Вятской губернии. В 1905 году отец тов. Сырчина вместе с семьей переехал в Пермь, где работал по 1912 год. Заработок был ничтожный, жить было трудно. Семья Якова Сырчина в поисках лучшей жизни переехала в Сибирь, в Томскую губернию. Поселились в Барзасском районе, в поселке В.Кожухта, стали заниматься крестьянством. Но лучшей жизни не нашли они и в Сибири. Хозяйство бы-

ло бедное, давали подати, выкупные платежи за землю. Лучшие земли и в Сибири принадлежали царю, кулаку.

В 1925 году Михаил Сырчин был призван в ряды рабоче-крестьянской Красной Армии. Через год он вернулся из армии и поступил в Кемерово на шахту «Центральная». Работал там два года отработником, а потом, следующие два года — в 1928—1930 — плотником в стройконторе.

Рос Кемеровский рудник, рос весь Кузбасс. Росли и воспитывались партийные кадры рабочих эпохи социализма, для которых труд является делом чести, делом доблести и героизма. В 1930 году тов. Сырчин становится забойщиком Диагональной шахты. Он работает на этой шахте два года. В 1932—34 годах он учится в рабфаке, а потом снова идет работать забойщиком на шахту «Центральная». В 1935 году, когда в стране поднимается мощная волна стахановского движения, выражающая, новый, высший этап социалистического соревнования, тов. Сырчин — в первых рядах этого славного движения.

Больше шести лет Михаил Яковлевич работает забойщиком на Кемеровском руднике, больше трех лет из них — он забойщик стахановец шахты «Центральная». Своей блестящей стахановской работой он ломает старые нормы, ежемесячно выполняет план на 250 и более процентов.

Тов. Сырчин окончил курсы мастеров социалистического труда, получил звание мастера угля.

Михаил Яковлевич Сырчин — номый советский культурный рабочий. Он не

только сам работает хорошо, но передает свой опыт другим рабочим; он активно участвует в общественной и государственной работе: член горсовета, председатель участка союза угольщиков, агитатор-беседачик.

Михаил Яковлевич — образец преданного большевика, который отдает все свои силы на подвиги производительности труда, на укрепление могущества нашей великой родины.

В 1932 году тов. Сырчин был принят кандидатом в члены ВКП(б). С 1937 года он — член славной партии Ленина—Сталина. Честно и преданно работая в ее рядах, он непримиримо борется с врагами и предателями социалистической родины.

Рабочие и служащие шахт Кемерово, обиде ст. Топки, колхозники колхоза «Парижская коммуна» и других колхозов выдвинули тов. Сырчина кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кемеровскому сельскому избирательному округу.

Нет сомнения, что эта кандидатура встретит всеобщую поддержку, что все голоса в Кемеровском сельском избирательном округе будут отданы стахановцу-забойщику, коммунисту, достойному сыну социалистической родины — Михаилу Яковлевичу Сырчину.

«Да здравствует стахановский труд!»

«Да здравствуют сталинские питомцы, стахановцы промышленности и сельского хозяйства!»

«Да здравствует наша великая партия Ленина—Сталина!»

«Да здравствует вождь народов, горячо любимый Иосиф Виссарионович Сталин!»

РЕЗОЛЮЦИЯ

VIII ГОРОДСКОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ ПО ОТЧЕТНОМУ ДОКЛАДУ ГОРКОМА ВКП(б)

Заслушав и обсудив отчетный доклад тов. Новикова о работе Кемеровского городского комитета ВКП(б), VIII-я Кемеровская городская партийная конференция признает работу городского комитета ВКП(б) **неудовлетворительной**.

Под руководством Центрального Комитета ВКП(б) и обкома ВКП(б) Кемеровская городская партийная организация провела большую работу по разоблачению японо-германо-троцкистских, зинovieвских, бухаринских и иных шпионов и диверсантов, повывисла свою боеготовность, революционную бдительность, непримиримость к врагам, еще теснее сплотилась вокруг Ленинско-Сталинского Центрального Комитета ВКП(б).

В период выборов в Верховный Совет СССР Кемеровская партийная организация по боевому организовала партийно-массовую работу, возглавляла политический подъем и активность широких масс трудящихся города и деревни нашего района. Это подтверждается тем, что 98,2 проц. всех избирателей нашего района голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

420 лучших непартийных большевиков нашего района в городе и деревне были впервые вовлечены в активную политическую работу, выращен прекрасный кадр агитаторов и беседчиков (2580 человек).

В результате правильного руководства и оказания практической помощи сельскому хозяйству, колхозам и совхозам весенний сев в районе закончился успешно.

Наряду с этим конференция отмечает:

1) Что идиотская болезнь — бешеность и розовейство, проявленные в ряде парторганизаций нашего района и составе Кемеровского горкома ВКП(б) позволили троцкистско-зиновьевским и бухаринским бандитам в течение длительного времени безнаказанно сидеть у руководства горкома и ряда первичных партийных, советских, хозяйственных организаций и творить свое подлое дело.

Плану горкома ВКП(б), несмотря на имеющиеся сигналы со стороны первичных парторганизаций и отдельных членов партии, не сумел своевременно вскрыть подлинное лицо этих бандитов. Они были разоблачены областным комитетом партии и органами НКВД при активном участии рядовых членов партии. В Кемеровской парторганизации имели место и получили широкое распространение и те недостатки, исказившие и ошибки, при исключении коммунистов из партии, на которые указывал январский пленум ЦК ВКП(б).

Контрреволюционно — троцкистско-бухаринские бандиты, сидевшие у руководства горкома партии и в ряде первичных парторганизаций (Кировский райком — Фокин, углеперегонный завод — Николин, Кемторг — Голубева, горвет — Дервинская), в целях прикрытия своей подлой контрреволюционной деятельности организовали клевету, добиваясь исключения их из невинных, честных коммунистов из рядов ВКП(б), так, например, были исключены тт. Круглов, Вотинцев, Фисюк и др.

Первичные парторганизации и горком ВКП(б) до сих пор недостаточно энергично взялись за разоблачение коммунистов-карьеристов, клеветников и перестраховщиков.

Вопросы партийной пропаганды до сих пор не стали в центре внимания городского комитета ВКП(б) и первичных парторганизаций. Нет систематической и плановой учебы пропагандистов, отсутствует контроль за работой партийных кружков, не организован обмен опытом их работы.

Наряду с имеющимися положительными моментами в агитационной работе имеется и тот факт, что прекрасный кадр беседчиков и агитаторов, выращенный за период избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР, не используется, отсюда еще не все избиратели охвачены политико-массовой и агитационной работой.

Неудовлетворительно проводилась работа горкомом ВКП(б) и первичными парторганизациями (АТЗ, КХЗ, ГРЭС и др.) по росту партии.

Все это является результатом отсутствия руководства со стороны горкома ВКП(б) и первичных парторганизаций повседневной работой с беспартийным активом, с лучшими активистами, стахановцами и сочувствующими.

Конференция считает совершенно недостаточной помощь горкома первичным парторганизациям в их повседневной работе.

Работники горкома редко бывают в первичных парторганизациях и всю свою работу строят в большинстве своем кабинетным порядком. Мало бывают непосредственно в сменах, цехах, бригадах, на занятиях в партшколах, а тем самым не изучают пропагандистов, агитаторов, редко бывают на партсобраниях в первичных парторганизациях (особенно села).

Горком ВКП(б) не создал при горкоме группу внештатных инструкторов. Конференция отмечает, как крупный недостаток в работе горкома и первичных парторганизаций, — неполное сочетание проводимой партийно-массовой

агитационной работы с хозяйственными задачами, в результате чего некоторые достижения в политико-массовой работе не подкреплены хозяйственными успехами и цусовые стройки (АТЗ, УИЗ, комбинат № 392, ГРЭС и шахта «Северная») до сих пор шли с низким процентом выполнения производственного плана.

Конференция считает абсолютно недостаточной работу горкома и первичных парторганизаций с партийным активом: собрания городского партийного актива собирались редко, систематически плановой работы с секретарями парткомов и их заместителями не было, посещаемость школы парработников при Деме партпроса 50—60 проц.

В первичных парторганизациях секретари парткомов также не проводили систематических плановых совещаний со своим парттактивом (членами парткома, парторганами цехов, руководителями агитколлективов, пропагандистами) по вопросам политических задач и внутрипартийной работы.

Горком ВКП(б) неудовлетворительно руководил горкомом комсомола: большинство первичных парторганизаций не только не проверяли, но и не помогали комсомольской организации в налаживании воспитательной работы с молодежью на предприятиях, стройках, колхозах и совхозах, в результате чего рост партии за счет комсомола был крайне недостаточен и работа первичных комсомольских организаций стоит на низком уровне.

Состояние профсоюзной работы находится на низком уровне, фабзавкомы, месткомы и постройки не возглавляли стахановское движение рабочих, инженерно-технических работников и служащих всех предприятий и рабочих совхозов. Результатом такого отношения является то, что число стахановцев и ударников в районе крайне мало, профсоюзы были оторваны от выполнения хозяйственных планов, а парторганизации не сумели увязать рост политической активности трудящихся с выполнением производственных заданий.

Конференция отмечает далеко неудовлетворительное руководство горкома партии газетой «Кузбасс» и особенно многотражными и стенными газетами.

Газета «Кузбасс», проводя в основном правильную политическую линию, активно разоблачая врагов народа и их пособников, в своей работе допустила ряд серьезных политических ошибок — опубликовала ряд непроверенных клеветнических материалов — на честных коммунистов и до сих пор, в отношении отдельных товарищей, своих ошибок не исправила. Газета, ведя борьбу за ликвидацию последних вредных элементов на предприятиях и в колхозах, слабо борется за развертывание стахановского движения, еще неудовлетворительно освещает вопросы партийной жизни, особенно в части передачи опыта работы парторганизаций.

В целях дальнейшего подъема партийно-политической работы конференция постановляет:

1) Конференция считает важнейшей задачей в работе всей городской организации ВКП(б) подъем партийно-политической работы, укрепление связи парторганизаций с массами и успешное выполнение политических и хозяйственных задач, стоящих перед парторганизациями.

2) Конференция предлагает горкому партии наладить регулярную политическую учебу секретарей парткомов, парторгов первичных парторганизаций, их заместителей и всего партийного актива, для чего проводить систематически и планово дель парторга. Созывать не реже одного раза в три месяца совещания партийного актива, ставя на обсуждение важнейшие политические и хозяйственные вопросы.

Придавая большое значение правильной организации работы пленумов горкома, райкомов и первичных партийных комитетов, как органов коллективного руководства, конференция предлагает горкому ВКП(б) принять все меры к налаживанию их работы.

Необходимо шире практиковать постановку на заседаниях пленума и бюро горкома отчеты секретарей райкомов, парткомов и парторгов первичных парторганизаций, а принимаемые горкомом решения о работе первичных парторганизаций должны обсуждаться на первичных парторганизациях с участием представителей горкома.

3) В целях устранения недостатков в руководстве горкома райкомами и парткомами, конференция предлагает усилить связь с первичными парторганизациями, оказывая практическую помощь последним, а так же улучшить работу отделов горкома.

4) Конференция предлагает горкому ВКП(б) наладить систематическую проверку исполнения принимаемых им решений, осуществляя ее не только силами аппарата горкома, но и путем привлечения к этой работе партийный актив и членов пленума горкома.

5) Конференция подчеркивает исключительную важность чуткого отношения со стороны партийных руководителей к сигналам рядовых коммунистов и беспартийных трудящихся, а поэтому предлагает, в каждом отдельном слу-

чае, после быстрой проверки, информировать коммуниста или беспартийного о принятых мерах.

6) Конференция требует решительного улучшения партийно-воспитательной работы с кандидатами, с сочувствующими и беспартийным активом.

7) Решение ЦК ВКП(б) об исправлении ошибок, допущенных при исключении членов и кандидатов партии из ВКП(б) горкомом и первичными парторганизациями проводится медленно. Конференция предлагает райкомам и первичным парторганизациям в месячный срок выполнить решения январского Пленума ЦК ВКП(б).

8) Горком ВКП(б) и первичные парторганизации, используя помощь воинских парторганизаций, должны всемерно улучшить оборонную работу на предприятиях, совхозах и колхозах района, особенно среди молодежи, обеспечить укрепление освоенных организаций, воспитывать трудящихся в духе советского патриотизма; укрепить шефскую работу предприятий над воинскими частями.

9) Конференция предлагает горкому и всем первичным парторганизациям добиться улучшения постановки партийной пропаганды, охвата всех коммунистов партийным просвещением в кружках с учетом уровня знаний и запросов каждого, повседневно контролировать качество работы партийных школ и учебы коммунистов. Организовать систематическую и плановую работу семинаров, повышая качество их работы. Организовать через печать и путем съездов общегородских совещаний пропагандистов, систематический обмен опытом работы партийных школ, чтобы партийные кадры быстрее и успешнее овладели теоретическим оружием партии, овладели большевизмом для беспощадной борьбы со всеми врагами коммунизма.

10) Конференция обязывает горком ВКП(б) и все парторганизации на предстоящих выборах в Верховный Совет РСФСР, обеспечить дальнейший подъем политической активности масс, всемерное укрепление на выборах блока коммунистов и беспартийных. В свете этих задач особое внимание партийных организаций должно быть обращено на качество работы агитаторов, на необходимость тщательной подготовки, передачу опыта лучших агитаторов, обеспечение консультациями.

Агитационно-массовая работа должна быть организована так, чтобы проведение выборов в Верховный Совет РСФСР прошло еще более организованно, чтобы политический подъем широких трудящихся масс нашего района — города и деревни — сочетался с производственным подъемом на промышленных предприятиях, в колхозах, совхозах, с развертыванием стахановских методов работы. Агитационно-массовая работа должна быть направлена на повышение революционной бдительности трудящихся и усиления борьбы с врагами народа.

11) Конференция обязывает городской комитет ВКП(б) принять решительные меры к улучшению работы как городской газеты «Кузбасс», а также и низовой печати (многотражки, стенгазеты).

В месячный срок укрепить аппарат редакций лучшими работниками из числа партийного актива и рабселькоров. Добиться своевременного выхода газеты (к 8 часам утра), укрепить связь с рабселькорами.

Конференция обязывает редакцию газеты «Кузбасс» систематически освещать вопросы партийной жизни парторганизаций.

12) Пуск комбината № 392, азотного, углеперегонного заводов, ГРЭС и шахты «Северная», в сроки, установленные правительством и выполнение производственных программ в 1938 г. по действующим предприятиям района, должны стать боевой задачей всей Кемеровской партийной организации.

Конференция предлагает горкому партии практически проверять выполнение этих задач отдельными стройками и предприятиями района, добиваясь преодоления по-большевистски всех трудностей и недостатков в работе последних.

Конференция обращает внимание всех хозяйственных руководителей коммунистов закончить с политической бесечностью, с делаческим подходом к решению всех хозяйственных вопросов,

к подбору кадров и их изучению.

Смелее организовать выдвижение новых работников из числа рабочих — стахановцев и инженерно-технических работников и колхозников на руководящие работы, организуя правильное руководство, политическое воспитание и помощь в работе, выдвинутым товарищам.

Развернуть большевистскую критику и самокритику всех недостатков в работе и обеспечить проведение в жизнь предложений трудящихся.

Конференция требует от всех партийных организаций и хозяйственных руководителей боевой мобилизации рабочих и работниц, инженеров и техников на выполнение поставленных перед ними задач. Необходимо решительно улучшить руководство соцсоревнованием и стахановским движением, на основе этого вырашивать новые кадры ударников и стахановцев, делая наши заводы и стройки стахановскими.

13) Конференция обязывает горком ВКП(б) улучшить руководство сельскими парторганизациями, направляя их работу на организационно-хозяйственное укрепление колхозов и совхозов, на успешное проведение всех сельскохозяйственных работ текущего года.

Укрепить кадры села, практиковать съезды собраний сельских коммунистов по отдельным вопросам партийной жизни.

Организовать систематическую учебу коммунистов села, обеспечив партийные школы пропагандистами.

14) Партконференция обязывает горком партии в кратчайший срок организовать массово-воспитательную, пропагандистскую работу среди нацмен района. В ближайшее время создать коллектив пропагандистов и агитаторов из лучших активистов нацмен, организовав для них курсовые мероприятия.

15) Конференция предлагает горкому и всем первичным парторганизациям, укрепить и сделать повседневным партийное руководство работой комсомольских организаций. Поднимать бдительность в комсомольских рядах, правильно организовать политико-воспитательную работу среди молодежи, политическую подготовку, овладение большевизмом, обратить особое внимание на работу комсомольских организаций села.

16) Конференция предлагает горкому и всем первичным парторганизациям повседневно руководить профсоюзами с тем, чтобы профсоюзы были организаторами повседневной политико-воспитательной работы среди широких масс трудящихся нашего района, организационно и дисциплины и социалистического соревнования и стахановского движения, направленного на выполнение производственных планов и повышение производительности труда.

17) Конференция обращает внимание горкома и всех первичных парторганизаций на необходимость улучшения качества работы школ, обратив главное внимание на закрепление педагогических кадров, обучение взрослых, на подготовку к новому учебному году и строительство новых школ.

Обязать партгруппу горсовета заслушать на ближайшем президиуме вопрос о бытовых условиях учителей, медработников и наметить конкретные мероприятия в области улучшения их бытовых условий в 1938 году.

18) Горкому, райкомам и первичным парторганизациям улучшить качество работы добровольных обществ (ОСО, СВБ, МОПР) и усилить работу по интернациональному воспитанию трудящихся.

VIII-я городская партийная конференция сознает всю ответственность кемеровских большевиков за выполнение огромных задач, которые поставлены перед нами партией и правительством.

Вооруженные решениями пленумов ЦК ВКП(б), большевики Кемерово обязуются успешно осуществлять задачи, поставленные перед ними, устранить все недостатки, имеющиеся в партийной работе, возлагать политическую активность широких трудящихся масс в выборах в Верховный Совет РСФСР, беспощадно вести борьбу со всеми врагами народа, до конца уничтожить остатки подлых бандитов из троцкистско-бухаринского лагеря и под руководством Ленинско-Сталинского ЦК ВКП(б), и любимого вождя народов тов. Сталина добиться новых побед в борьбе за коммунизм.

Лекции для слушателей кружков, изучающих историю ВКП(б)

Дом партийного просвещения ГК ВКП(б) организовал проведение заключительных лекций для слушателей кружков города, изучающих историю ВКП(б). Прочитано уже 4 лекции по первой, второй, третьей и четвертой темам, на которых присутствовало 745 слушателей. Последняя лекция была 3 июня на тему — «Меньшевики и большевики в период столыпинской реакции и оформление большевиков в самостоятельную социал-демократическую партию (1908—1912 гг.)». На лекции присутствовало 150 человек.

Практика проведения заключительных лекций оправдала себя, их, безусловно, нужно продолжать. Парторганизациям и пропагандистам необходимо лучше организовать, явку слушателей на лекции. Не допускать, например, таких явлений, когда из кружка славо-выгрузочной котлы (парторг Чижов) 3 июня на лекции был только один человек. Слушатели некоторых кружков приходят без руководителей. Необходимо впредь не допускать этого.

АБРОСЬКИН.

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

1-го июня состоялось под председательством товарища Молотова В. М. очередное заседание Совета Народных Комиссаров СССР. Совнарком СССР по докладу председателя Госплана СССР товарища Вознесенского рассмотрел народно-хозяйственный план на третий квартал 1938 года.

Выполнение народнохозяйственного плана за истекшую часть года характеризуется непрерывным в течение месяца нарастающим темпом увеличения продукции промышленности по сравнению с соответствующими месяцами прошлого года. Так, по всей промышленности общесоюзных и союзно-республиканских промышленных наркоматов январь 1938 года дал рост продукции на 5,6 процента, февраль — рост на 9 процентов, март — на 12 процентов и апрель — на 15 процентов по сравнению соответственно с январем, февралем, мартом и апрелем 1937 года.

Народнохозяйственный план на третий квартал сего года предусматривает дальнейший рост промышленности. Продукция по общесоюзным и союзно-республиканским промышленным наркоматам и наркоматам местной промышленности в третьем квартале должна составить 22 миллиарда 530 миллионов рублей (в неизменных ценах 1926—27 года), что составляет 25,7 процента от годового плана текущего года и дает рост на 28 процентов по сравнению с третьим кварталом прошлого года.

В третьем квартале этого года должно быть произведено больше, чем в третьем квартале прошлого года каменного угля — на 17 процентов, стали — на 18 процентов, сельхозмашины по Главсельмашу — на 67 процентов, велосипедов — более чем в два раза, резиновой обуви — на 65 процентов, хлопчатобумажных тканей — на 20 процентов и так далее.

Объем капитальных работ на третий квартал намечен в сумме 12 миллиардов 659 миллионов рублей.

Розничный товароборот в третьем квартале этого года, по сравнению с третьим кварталом прошлого года, возрастает на 13,4 процента.

Совнарком СССР утвердил народнохозяйственный план на третий квартал этого года.

ЧТО МНЕ ДАЕТ СЕМИНАР?

Многие пропагандисты нашего города не ходят на семинар при Деме партпроса, мотивируя тем, что он им ничего не дает. Это неправда.

Я аккуратно посещаю занятия при Деме партпроса и получаю там большую помощь.

Вот, например, мы сейчас на семинаре закончили изучение третьей темы. Приступив к занятиям у себя в кружке, я после семинара уже знаю какие основные вопросы надо поставить и как их разрешить.

Мне, как недавно выдвинутому пропагандисту, оказывает большую помощь секретарь нашего парткома тов. Сотников. Когда у меня бывают затруднения по какому-нибудь вопросу, я обращаюсь к товарищу Сотникову и он мне всегда помогает, проверяет мои конспекты и дает указания как их лучше вести.

У меня в кружке 24 слушателя. Средняя посещаемость кружка 98 процентов. Усвоимость материала, в основном, не плохая, но была бы еще лучше, если бы все слушатели умели составлять конспекты. Я лично не могу им дать точные указания как составлять конспект и потому обращаюсь к работникам Дома партпроса с просьбой организовать при Деме партпроса одну или две беседы для слушателей кружков с указаниями, как надо составлять конспекты и побеспокоиться о диаграммах и наглядных пособиях для кружков по истории партии. В Деме партпроса этого материала много. Надо было бы организовать вроде передовики на предприятия.

Пропагандист мехзавода
И. МАКСИМОВ.

Не готовятся к выборам

Парторганизация горсовета (парторг Нырина) должна служить образцом в постановке агитационно-массовой работы по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР. Но это далеко не так. С работниками торгодела никакой работы по подготовке к выборам не ведется, даже не организованы кружки по изучению Конституции и избирательного закона. На вопрос — почему кружки до сих пор не организованы, председатель месткома торгодела Сотников отвечает, что «мы уже несколько раз изучали и все знаем». А на самом деле занятий не было.

Не лучшее дело обстоит и в управлении рынками. Проводить там занятия парторганизация поручила члену партии Волкову, но Волков до сих пор к занятиям не приступал.

Все это мало волнует тов. Нырина, он до сих пор даже не позаботился проверить как выполняются поручения парторганизации.

ИЗБИРАТЕЛЬ.

СОРЕВНОВАНИЕ АГИТАТОРОВ

Внебольшом, уютном красном уголке, где помещается агитпункт 8-го избирательного участка собрались агитаторы. Перед ними лежал договор на социалистическое соревнование. Горячо обсуждая каждый пункт в отдельности, агитаторы заявляли, что договор будет выполнен и работа на агитпункте значительно улучшится. Договор был подписан и вскоре принят агитаторами 9 избирательного участка, которых вызвал на соревнование коллектив агитаторов 8-го избирательного участка.

С тех пор, как развернулось соревнование между двумя избирательными участками, прошла декада. Агитпункт 8-го избирательного участка, который не так давно был не из передовых, стал выглядеть значительно лучше. Везде расставлены цветы. Отведена еще одна комната, где устроена читальня. Агитпункт в достаточном количестве снабжен литературой, журналами и газетами. Ежедневно установлено дежурство агитаторов.

Вечерами, очень часто агитаторы собираются после бесед на агитпункт и обмениваются опытом агитационно-массовой работы с избирателями в своих кружках.

— Меня, — говорит монтер — станоповец Кемжельдара тов. Карпов, — утвердили членом Участковой избирательной комиссии 8 избирательного участка. Но я не приостанавливаю занятий с избирателями своего кружка. Агитатором работаю давно. У меня уже накопился большой опыт, и на агитпункте я часто беседую с молодыми агитаторами, которым во многом приходится помогать. Эти беседы дают большую пользу в дальнейшей работе.

Кружок тов. Карпова, один из передовых кружков. В нем 13 человек, они все аккуратно посещают беседы. На беседу тов. Карпов приходит всегда с конспектом. На занятиях умело применяет наглядные пособия, подсобную литературу, географические карты. Перед занятием по теме он уделяет 20—25 минут повторению пройденного материала. В конце беседы рекомендует своим слушателям, что они должны прочесть к предстоящей теме. В результате этого, кружок имеет хорошую успеваемость.

Слушатели его кружка тт. Денисенко, Кочергина и другие, сначала слабо разбирались в вопросах, а теперь они — лучшие слушатели кружка по изучению Сталинской Конституции и избирательного закона, хорошо разбираются в международных вопросах, активно выступают на занятиях.

Не плохо работает с избирателями и агитатор-комсомолец Листратенко. У него в кружке изучают избирательный закон и Конституцию РСФСР все жители общежития № 9. Свою работу он проводит четко по плану.

Агитколлектив 8-го избирательного участка значительно улучшил свою работу. Агитаторы на деле выполняют свое обязательство, достойно готовясь ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР. Но агитаторы 9 избирательного участка, к которому прикреплены партийная организация станции Кемерово, не выполняет договора и плохо развертывает работу с избирателями на своем агитпункте.

Э. И. В.

НЕ СОЗДАВАТЬ ПЕРЕХОДЯЩИХ СТРОЕК

Город Кемерово далеко отстал в жилищном строительстве от роста промышленности. Руководители строек обычно привыкли ссылаться на недостаточность ассигнований на жилищное строительство. Однако, действительность показывает совершенно обратное.

Правительство ежегодно отпускает крупные суммы на жилищное и коммунальное строительство нашего города, но направление и использование этих средств идет далеко неправильно, с большими потерями.

Почему-то принято закладывать фундаментов под все объекты жилищного и культурно-бытового строительства производить осенью, в мерзлый грунт, что сопряжено с большими трудностями и изысканными затратами (постройка геоялов и т. д.). Так начиналась стройка жилдомов №№ 1, 7, 10, 14, 15, и других. Правда, закладка этих домов производилась вредителями из Кемерово-кабинатстроя. Тем более становится непонятным, почему еще и теперь не ликвидирована эта вредительская практика.

В этом году должно развернуться крупное жилищное и культурно-бытовое строительство, которое по непонятным причинам откладывается до осени под разными предлогами. За счет ассигнований по азотно-туковому заводу в этом году должна быть выстроена школа на 440 мест. 15 мая работы должны были начаться, но до сих пор даже неизвестно, где будут ее строить, т. к. горсовет не отвел площадки. Стройматериалы также не готовятся.

На средства, ассигнованные на жилищное строительство по азотно-туковому заводу, дирекция (директор завода Вилесов) почему-то вздумала строить 8 двухэтажных восьмиквартирных домов, на что заключила договор с Кемтяжстрем. Кемтяжстрой должен был по договору приступить к строительству двух домов в мае, но оказалось, что обшпал и горсовет не разрешили строить эти дома в центре города и

отвели под них площадку в районе хлебозавода. Отведенный же участок не удовлетворяет дирекцию азотно-тукового завода и по этой причине к постройке домов не приступили, хотя прошел уже май. Спрашивается, почему бы азотно-туковому заводу не строить вместо восьми мелких домов — один, отвечающий всем требованиям современной архитектуры? Такое же положение со строительством жилых домов и по углеперегонному заводу.

Большое количество строек, в виду недостаточного ассигнования на этот год, будут продолжаться в следующем году. Руководители азотно-тукового завода поняли это так, что раз стройка переходящая, то ее можно начинать осенью, и внесли в титульные списки следующие крупнейшие сооружения, которые наметают начать с 1 сентября: столовая, детсады, два многоэтажных дома № 17 и 17-а и Дворец культуры.

Стоит ли доказывать вздорность и легкомысленность такого решения? Очевидно, что вся работа будет сосредоточена в четвертом квартале, т. е. потребуются строить земляки, долбить мерзлый грунт и т. д.

Для многих объектов еще не отведены стройплощадки, материалы, видимо будут завозить осенью в период бездорожья, что в свою очередь потребует дополнительных расходов.

Городским руководящим организациям следует вмешаться в дела строительства и все ассигнования направить на правильный путь использования.

Следует напомнить кемеровскому горсовету, что строительство трамвая в этом году целиком зависит от него. Строительство задерживается из-за отсутствия проекта, который обязан дать горсовет. Строительный сезон в условиях Сибири не позволяет медлить. Горсовет должен учесть это и обеспечить выполнение наказа избирателей о строительстве трамвая.

Бор. БОРИСОВ.

ПОЧЕМУ НАШЕ ЗВЕНО НЕ СТАХАНОВСКОЕ

С самого зарождения стахановского движения, я была стахановкой, выполняла производственный план на 250 процентов, а в отдельные дни до 600 процентов. Сейчас я не стахановка. Звено тов. Прозоровой, в котором я работаю, выполняет план на 130 проц., а иногда даже норму не дает. Это объясняется тем, что руководство участка (прораб т. Зубрицкий) не уделяет внимания созданию необходимых условий для стахановской работы.

Мы работаем на наружной штукатурке дома № 15. Раствор нам подают сверху, с крыши. Для этого устроен только один желоб, по которому раствор стекает вниз, в ящик. Фронт работы большой и подсобным рабочим приходится ходить за раствором за 20—30 метров, на что затрачивается много времени. Неоднократно мы говорили десятнику тов. Сычеву о необходимости

устроить еще 2—3 желоба, однако их не сделали.

Еще хуже дело обстоит с инструментом. На звено (7 человек) имеются всего только 3 обрезаки, нет совершенно волосяных кистей, работаем мочальными кистями, которые не держат в себе воду. Нет штукатурных мастерок. У нас на участке почему-то принято мастерки делать в кузнице, а не выписывать фабричные. В кузнице мастерки делают плохого качества: то колечки ручки поставят посередине лопаток, то сделают его высоким. Такими мастерками очень неудобно работать.

Вот почему сейчас наше звено не стахановское. Мы хотим работать по-стахановски. Нам нужна конкретная помощь со стороны руководителей, нужно создать условия для нормальной работы.

Штукатур Ф. Н. ЖУКОВА.

БЕСПОРЯДКИ НА ВОДНОМ ТРАНСПОРТЕ

Со дня открытия навигации на Томи, с 23 апреля, и по настоящее время рабочие водного транспорта Кемтяжстроя не знают на каких условиях они работают, не знают продолжительность рабочего времени.

План грузоперевозок, хотя бы даже месячный, до рабочих не доведен. Команда парохода «Химик», например,

до сих пор не знает, сколько нужно сделать тонно-километров за сезон, сколько топлива, израсходовать смазочного материала. А отсюда вывод, что прогрессивно-сдельную оплату труда применить нельзя. За сверхурочные часы рабочим, как правило, здесь не оплачивают, хотя команды иногда работают по 16 часов в сутки.

ВОДНИКОВ.



НА ИСПЫТАНИЯХ

НА СНИМКЕ: Ученики 6 класса «Д» школы № 41 пишут контрольный викант по русскому языку. На первом плане отличницы: Тоня Панченко и Зина Степанова. Фото Малышевского.

КОЛХОЗ ГОТОВ К СЕНОУБОРКЕ

Колхоз «Красный маяк», Силинского сельсовета (предколхоза тов. Полуботкин) дружно, организованно ведет подготовку к сеноуборке. Ремонт сеноуборочного инвентаря полностью закончен. Отремонтировано 5 сенокосилок, двое конных граблей. Кузнец тов. Ульянин Николай на ремонте работал по-ударному.

Старож товарищ Никитин, заботливо охраняя колхозное добро, в то же время занимался ремонтом мелкого инвентаря. Он подготовил 20 ручных граблей и 10 вил, что обеспечивает потребность колхоза полностью.

Однако, колхозники не успокоились на этом. — Надо хорошенько проверить качество ремонта, чтобы все было надежно, — заявляли они. Создали специальную комиссию, тщательно просмотрели все до «мелочей». Нашлось

немало недоделок. Некоторые части у сенокосилок поставлены были старые (сегменты и др.), которые нужно заменить, т. к. они сильно подработаны и во время сенокоса могут выйти из строя.

Оказалось, что новых запасных частей в колхозе нет. Колхозники тут же потребовали от правления немедленно доставить их и произвести замену. Направили кузнеца на станцию-Тонки для покупки частей.

Каждый колхозник знает прикрепленных к нему лошадей знает на какой машине он будет работать. Сбруя также вся отремонтирована, подогнана к лошадям, закреплена за определенным лицом.

Сеноуборку колхоз встречает подготовленным.

Я. ИЗТОВ.

НАРУШИТЕЛИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА И ИХ ПОСОБНИКИ

Обследован ряд предприятий вскрыты грубейшие нарушения налогового законодательства в области удержания с рабочих и служащих подоходного налога и культабора. Установлены многочисленные случаи обчетов рабочих, с одной стороны, и значительный недобор, с другой. Например, в монтажной группе от Тамбовского завода «Комсомолец», работающей на азотно-туковом заводе, руководитель группы Яковус А. Ф. и быв. бухгалтер Иващенко П. С. обсчитали на протяжении 5 месяцев 67 рабочих, удержав с них лишнего налога 1229 руб. 78 коп.

Отдельных рабочих обсчитывали в значительных размерах, так, например, рабочий Вольф был обсчитан на 80 руб. 23 коп., рабочий Тарасов — на 26 руб. 87 коп., Ульяев — на 45 руб. 92 коп. и т. п. Наряду с этим было недоудержано с 36 рабочих 310 руб. 63 коп.

На хлебозаводе (директор Овчинников, гл. бухгалтер Петров) лишали рабочих льгот по многодетности и к тому же допускали обсчет (Можейко обсчитан на 6 р. 50 коп., Красавин — на 6 р. 50 коп. и др.). Кроме этого, совершенно незаконно освобождены от уплаты налога 24 человека. Тот же Петров умышленно задерживал удержанные суммы в обороте предприятия.

В коммунальном управлении Кемтяжстроя (начальник Ситников, бухгалтер Конышев) недоудержали за первый квартал этого года 191 р. 46 к. налога.

Аналогичные нарушения вскрыты в Кемторе, ГРЭС, мехзаводе и других предприятиях. Имеются такие нарушения, как несвоевременное или неполное перечисление в Госбанк удержанных сумм. К числу таких предприятий относятся: трест столовых и ресторанов — задержано было 4000 рублей, горбольница — 2500 рублей, коксохимзавод — 5600 рублей.

Эти грубые нарушения закона — результат безответственного отношения к делу директоров, главных и старших бухгалтеров и председателей фабзавкомов.

Горфо неоднократно обращался к местным профсоюзным организациям с просьбой организовать на своих предприятиях контрольные посты и повести решительную борьбу с обчетом рабочих и служащих. Профорганизации еще плохо занимаются этим делом. Они, по существу, стали пособниками нарушителей законов. Нет контрольных постов на таких предприятиях, как коксохимзавод, азотно-туковый завод, углеперегонный, мехзавод, ГРЭС и другие.

Необходимо раз и навсегда уяснить всем руководителям, главным и старшим бухгалтерам и профработникам на местах, что отсутствие с их стороны внимания к этому делу объективно является пособничеством классовому врагу, который, используя ошибки счетного аппарата и горфо по исчислению налогов с рабочих и служащих, сеет недовольство среди трудящихся.

Подобные нарушения не терпимы. Лица, допустившие нарушения, должны быть наказаны вплоть до снятия с работы и предания суду. Профсоюзным организациям надо немедленно организовать контрольные посты для повседневного общественного контроля. Горфо и общественность должны в корне пресечь нарушения налогового законодательства.

Кому доверено колхозное пчеловодство

В колхозе «Путь к социализму», Кривковского сельсовета, пчеловодство доверено пчеловоду Сняжкову Я. Этот «пчеловод» не проявляет никакой заботы об этой очень ценной отрасли хозяйства. Больше того, Сняжков губит пчелосемя. Осенью 1937 года на колхозной пасеке было 77 пчелосемей, а на 1 апреля 1938 года их осталось всего 37.

— Улетело 10 пчелосемей, — жалко заявляет Сняжков. Правление на эти безобразия не обращает внимания.

Е.

НАША РОДИНА

Советская Армения

Армянская Советская Социалистическая Республика — одна из одиннадцати республик, образующих великий Союз ССР. Армения — страна гор и плоскогорий. Она занимает территорию в 30.000 квадратных километров. Советская Армения граничит на севере с Грузией, на востоке — с Азербайджаном, на юго-западе — с Турцией, на юге — с Ираном.

Некогда могущественная держава древнего Востока, Армения потом стала ареной опустошительных войн, разоривших эту страну. Армянский народ пережил тяжчайший гнет царского самодержавия, превратившего Армению в колонию. Рекой лилась кровь армянских рабочих и крестьян в непрекращающейся межнациональной резне, устраиваемой самодержавием и буржуазией. Окончательному разорению Армения подверглась в годы хозяйничанья в стране злейшего врага армянского народа — дашнакской*) националистической контрреволюции (в 1918—1920 годах). За годы мрачного господства дашнаков в Армении погибло 480 тысяч армян — третья часть населения.

*) Дашнаки («Дашнакцутюн») — армянская контрреволюционная националистическая партия.

29 ноября 1920 года над многогрозной Арменией засяло красное знамя советской власти. При братской помощи великого русского народа и Красной Армии армянские трудящиеся под руководством большевистской партии свергли иго дашнаков.

«...Только идея Советской власти принесла Армении мир и возможность национального обновления», — писал товарищ Сталин в дни, когда армянский народ торжествовал свою победу.

Свободный армянский народ при неустанной заботе Центрального Комитета партии лично товарища Сталина создал свою промышленность, которой почти не было в Армении, двинул вперед сельское хозяйство на основе колхозно-кулацкого строя.

За годы советской власти в народное хозяйство Армении вложено свыше 1.300 миллионов рублей.

Много места занял бы перечень предприятий, возникших в Армении за годы советской власти. Вот наиболее крупные из них: Ленинанский текстильный комбинат, который в этом году даст свыше 21 миллиона метров ткани, Кироваканский химический комбинат, Ереванский завод синтетического каучука, Арагатский цементный за-

вод, консервный, кожевенный, хлопкоочистительные заводы, табачная, деревообделочная фабрики и многие другие. Реконструированы Аллавердский и Кафанский медные рудники и т. д.

Удельный вес промышленности во всем народном хозяйстве составляет 68,8 проц. Продукция промышленности в 12 раз превысила довоенный уровень. Армения стала индустриально-аграрной страной.

Жемчужина Армении — колоссальное горное Севанское озеро, веками бесполезно растрчивало громадные ресурсы водной энергии. Площадь этого озера превышает 1.400 кв. километров. На вытекающей из озера реке Загза будет возведено несколько гидроэлектростанций. Первая из них — Кавакская гидроэлектростанция — уже построена.

Новые мощные оросительные каналы: имени Сталина, Сардарабадский, Ширакский, Шаумяновский и другие ороdotворили засушливые районы. Быстро развиваются в Армении технические культуры. За годы советской власти их площадь увеличилась в двадцать раз. Под виноградниками в 1937 году было занято 12.900 гектаров — в три раза больше, чем при дашнаках, а площадь под садами увеличилась больше чем в восемь раз. В три раза увеличилось поголовье крупного и мелкого рогатого скота, поголовье свиней возросло в 15 раз, лошадей — в два с половиной раза.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ.

ХАНЬКОУ, 2 июня. (ТАСС). За последние дни в северо-восточной части провинции Хэнань японские войска развивают наступление на Кайфын (столица провинции). Наступление ведется одновременно по двум направлениям: на запад вдоль Лунахайской железной дороги и вдоль шоссе Гуйдэ-Кайфын, южнее железной дороги. В последнем направлении японские войска 1 июня взяли Суйсянь. Передовые отряды японцев появились в районе южнее Цисяня. Наступление японскими войсками ведется также и южнее северо-западной части провинции Аньхуэй. Заняв город Босянь, японские войска, численностью около одной дивизии, продолжают развивать наступление на запад. 1 июня бои шли в окрестностях Лу-И (в 26 километрах западнее Босяня).

ЛОНДОН, 3 июня. (ТАСС). Шанхайский корреспондент газеты «Таймс» сообщает, что группа японских войск, под прикрытием сильного артиллерийского огня, удалось переправиться через реку Хуанхэ, с целью оказания помощи 14 японской дивизии под командованием Доихара, окруженной китайскими войсками в районе Лифыяна. В провинции Шаньси китайские войска продолжают теснить японцев. Шанхайский корреспондент газеты «Таймс», на основании китайских сведений, сообщает, что в южной части провинции за последние две недели китайские войска выбили японцев из десяти городов. За последнее время возобновилась почтовая связь с 25 пунктами, освобожденными от японцев.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ.

ХАНЬКОУ, 2 июня. (ТАСС). В центральной части провинции Аньхуэй, в районе севернее озера Чаоху, китайские войска оказывают японцам решительное сопротивление. Бои идут в районе Лучжоу. В результате последних боев китайские войска заняли возвышенность Дамушань. В районе Нанкина начинают возвращаться японские части, перебравшие отсюда в северную часть провинции Аньхуэй во время подготовки решительных действий на Сичжоу.

В ЮЖНОМ КИТАЕ.

ЛОНДОН, 3 июня. (ТАСС). Кантонский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что 3 июня 8 японских бомбардировщиков совершили налет на Кантон. Бомбардировке подвергся район железнодорожной станции. Сооружения от бомбардировки не пострадали. Число жертв неизвестно.

ХАНЬКОУ, 3 июня. (ТАСС). 2 июня в Учане, в помещении местной торговой палаты открылась выставка трофеев, захваченных китайскими войсками у японцев на различных фронтах. Здесь имеется все: начиная от танков и кончая многочисленными японскими танкетками, которые японским солдатам рекомендуют носить для «осаждения от пули». Обращают на себя внимание выставленные японские газовые баллоны, захваченные в боях под Тайчунжуаном. Среди документов, писем, дневников японских солдат и офицеров много докладов о состоянии антивоенных настроений японской армии. Имеются также документы, свидетельствующие о беспечности японской воишинны и ее жестокости по отношению к китайским пленным и к мирному населению. На выставке приводятся официальные данные о количестве захваченного китайскими войсками с начала войны по 30 апреля воиного снаряжения. Китайские войска захватили свыше 21 тысячи 400 винтовок, 1237 пулеметов, 101 трапезную мортиру, 40 орудий и 85 танков. Кроме этого, выделено из действия 149 орудий, 246 танков, 2229 грузовиков, 46 зенитных орудий и 381 трапезная мортира.

Подробности воздушного боя над Ханькоу

ЛОНДОН, 2 июня. (ТАСС). Шанхайский корреспондент агентства Рейтер дает дополнительные подробности воздушного боя над Ханькоу, имевшего место 31 мая. Он пишет, что японцы по словам иностранных военных наблюдателей во время налета попали в ловушку. Китайские самолеты были спитаны на аэродромах до тех пор, пока японские разведывательные самолеты не удалились, чтобы дать сигнал для воздушного налета. Лишь после этого китайские самолеты поднялись на большую высоту в ожидании японских бомбардировщиков и как только они появились, неожиданно обрушились на них, сбив сразу 12 японских самолетов.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(По сообщениям ТАСС). ВОСТОЧНЫЙ (АРАГОНСКИЙ) ФРОНТ. По сообщению испанского министерства обороны за 2 июня, в секторе Мора де Рубиелос (к юго-востоку от Теруэля) мятежники четыре раза пытались атаковать позиции республиканцев к северо-западу от холма Морон. Республиканские войска отразили все атаки мятежников, причинив им громадные потери. В том же секторе республиканские войска заняли высоты 1196, 1062, 1053. Республиканские войска также отбили все атаки мятежников, направленные на позиции близ Пуэбла де Вальверде. На других фронтах — без перемен. Фашистская авиация несколько раз бомбардировала позиции республиканцев. В секторе Москеруэла зенитные батареи республиканцев сбили один самолет типа «Флат». Пилот-итальянец сбил один самолет «Гейнкель-51». Живая самолета, состоящий из немец, влет в плен. Республиканская авиация подвергла сильной бомбардировке ряд позиций мятежников.



Маневры чехословацкой армии. На снимке: Кавалеристы берут препятствие. Союзфото.

ЧЕХОСЛОВАЦКИЙ НАРОД НА СТОРОНЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ИСПАНИИ

ПРАГА, 2 июня. (ТАСС). В соответствии с принятым чехословацким правительством решением в министерстве иностранных дел состоялся обмен нотами с полномочным представителем «правительства» генерала Франко об учреждении в Праге и при «правительстве» Франко официальных представительств, именуемых «генеральными агентствами». С чехословацкой стороны на пост «генерального агента» при «правительстве» генерала Франко уже утвержден

чиновник экономического отдела министерства иностранных дел Ганак. Газеты «Лидовые новины», «Право лиду», «Руде право» и некоторые другие выступают против этого решения правительства. Газеты отмечают, что чехословацкое правительство поступило неправильно и что его решение идет вразрез с настроением широких масс чехословацкого народа, выражающих свои симпатии и поддержку испанскому народу, в его героической борьбе против международного фашизма и его агента Франко.

Сбор средств на оборону

ПРАГА, 3 июня. (ТАСС). Сбор средств в фонд обороны республики проходит по всей Чехословакии с большим успехом. Рабочие организации средней и южной Чехии уже внесли в фонд обороны полтора миллиона чехословацких крон, центральное управление кооперации — миллион крон, различные кооперативные объединения — 225 тысяч крон.

Союз служащих государственных и частных предприятий и учреждений собрал в течение последней недели полтора миллиона крон, одно из пракских издательств внесло в фонд обороны сто тысяч крон, новый муниципалитет города Праги вынес решение об ассигновании на нужды обороны десять миллионов крон и т. д.

Провал германской авиации

ВАРШАВА, 3 июня. (ТАСС). Несколькими днями тому назад в Германии начался круговой перелет 390 германских самолетов. Газета «Курьер Польски» помещает об этом перелете сообщение под заголовком: «Позорный провал германской авиации». Германская печать, сообщает газета, внезапно прекратила рекламирование этого перелета и только вскользь упомянула об неприятных атмосферных условиях перелета.

Почти полной кофизации германской печати явилось то обстоятельство, что большое число самолетов потерпело аварию, причем, многие летчики разбились насмерть. Результаты, достигнутые остальными участниками перелета газета характеризует как неудовлетворительные. Ссылаясь на мнение специалистов, газета пишет, что жалкие результаты состязания германских самолетов следует объяснить недостаточным обучением германских летчиков, которые проходят курсы «в ускоренном порядке» и ухудшением качества германских машин, вследствие массового применения суррогатов в строительстве самолетов. «Циркулируют также упорные слухи — сообщает газета — что многочисленные катастрофы во время перелета были вызваны актами саботажа».

Заседание подкомиссии при комитете по невмешательству

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). На заседании подкомиссии при председателе международного комитета по невмешательству 31 мая обсуждалась проблема финансирования плана эвакуации «добровольцев» из Испании. По мнению английского правительства, заявил Плимут, все расходы должны взять на себя пять великих держав (имеются в виду Англия, Франция, СССР, Германия и Италия). Английское правительство готово принять на себя покрытие одной пятой всех расходов, при условии, что остальные великие державы сделают то же самое. Лорд Плимут предложил другим представителям высказаться по поводу этого предложения. Представитель СССР товарищ Каган заявил, что проблема финансирования эвакуации «добровольцев» делится на две части и каждая часть требует различного подхода, с точки зрения определения базиса финансирования. С одной стороны, это проблема финансирования международного аппарата, который должен осуществлять эвакуацию «добровольцев» из Испании. С другой стороны это вопрос о том, кто должен нести расходы по содержанию, питанию, перевозке и т. д. самих «добровольцев». Что касается международного аппарата по эвакуации «добровольцев», то средства на его содержание должны поступить из специального фонда. Советское правительство, которое с самого начала отстаивало полную эва-

куацию «добровольцев» из Испании, готово внести свою долю в этот фонд в соответствии с принятым принципом распределения взносов, с целью добиться фактической, быстрой и полной эвакуации всех иностранных «добровольцев» из Испании. Относительно же предоставления средств на содержание, питание и перевозку «добровольцев» и на покрытие всех других, связанных с этим расходов, товарищ Каган заявил, что по мнению советского правительства было бы безусловно, нелогичным и несправедливым возложить на другие страны финансовые тяготы в отношении очень крупного количества «добровольцев», в пребывании которых в Испании эти страны не повинны и этим самым освободить от расходов страны, ответственные за наличие этих «добровольцев» в Испании.

Представители Германии, Италии и Франции обещали довести предложения английского правительства до сведения своих правительств. Представители остальных держав предложили уполномочить Поведение представителей фашистских агрессоров как на предыдущем, так и на сегодняшнем заседании, красноречивее всяких слов показывает, кому выгодны те предложения, которые английское правительство с таким усердием пытается навязать комитету на протяжении последнего времени. Они выгодны лишь фашистским агрессорам, уже в течение двух лет пытающимся удушить испанскую республику.

Рост безработицы в США

ВАШИНГТОН, 3 июня. (ТАСС). Экономический кризис в США продолжает усугубляться. На днях президент США Рузвельт, в виду значительного увеличения за последние шесть недель числа безработных, предложил конгрессу срочно ассигновать средства для оказания немедленной помощи безработным в США. Многие предприятия закрываются. Так, недавно закрылись крупные медные рудники в штате Утах. Три тысячи рабочих остались без работы. Резко уменьшилась продажа автомобилей. В апреле продано вдвое меньше автомобилей, чем в том же месяце прошлого года.

По сообщениям печати, известные американские автомобильные компания «Дженерал моторс», «Форд» и «Крейслер» предлагают в середине лета закрыть ряд своих предприятий. На улицы будут выброшены сотни и тысячи рабочих. Ежемесячный бюджет «Нейшенал сити банк» в персональных тонах оптимист близкие перспективы. «За последние время», — пишет бюллетень, — значительно уменьшилась грузка предприятий тяжелой промышленности и в особенности промышленности, производящей средства производства. Второе уменьшилось количество заказов на машины и орудия в апреле этого года по сравнению с апрелем прошлого года.

ПОПРАВКИ

В газете «Кузбасс» за 29 мая с. г. была напечатана речь тов. Шеховцова на VIII городской партконференции, в которую вкралась ошибка. Во втором абзаце, после слов «нужно усилить» следует читать так: «В положении о парторганизациях РККА сказано, что «необходимо заслушивать доклады комиссаров на бюро горкома о

партинно-массовой работе в частях» и дальше, как в тексте. В списке делегатов на областную партконференцию, напечатанном в газете «Кузбасс» за 30 мая с. г., неправильно указаны инициалы имени и отчества тов. Баранова. Следует читать Баранов Г. В.

Об изменении состава Участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР избирательных участков №№ 37, 31, 8, 18, 21, 12, 17, 7, 4, 42 Кемеровских городского и сельского избирательных округов

Постановление президиума Кемеровского горсовета РК и КД 3 июня 1938 г.

1. Освободить председателя Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 37 (городской избирательный округ) Дулина Максима Сергеевича, как выбывшего в РККА. Вместо выбывшего утвердить председателем Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 37 Шнитина Григория Федоровича — от первичной коммунистической организации Союзстройхиммонтажа.
2. Освободить председателя Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 31 (городской избирательный округ) Смолина Николая Евгеньевича, как выбывшего в РККА. Вместо выбывшего утвердить председателем Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 31 Бульчева Александра Николаевича, освободив его от обязанностей заместителя председателя Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 31.
3. Утвердить заместителем председателя Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 31 Норчагина Степана Герасимовича — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих азотно-тукового завода.
4. Освободить из состава членов Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 8 (городской избирательный округ) Новомодного Дмитрия Фроловича, как выбывшего из города Кемерово.

- от первичной организации Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи азотно-тукового завода.
8. Освободить секретаря Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 23 (сельский избирательный округ) Сергееву Анну Ефимовну. Утвердить секретарем Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 23 Шестакову Веру Тихоновну, освободив ее от обязанностей члена Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 23 (сельский избирательный округ). Утвердить членом Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 23 Сергееву Анну Ефимовну.
9. Освободить председателя Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 7 (сельский избирательный округ) Ачинович Николая Михайловича, согласно поданного им заявления. Утвердить председателем Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 7 (сельский избирательный округ) Шаповалова Прокопия Александровича — от первичной коммунистической организации Кемеровского механического завода, освободив его от обязанностей председателя Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 4 (городской избирательный округ).
10. Утвердить председателем Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 4 (городской избирательный округ) Ачинович Николая Михайловича — от первичной коммунистической организации механического завода.
11. Освободить заместителя председателя Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 21 (городской избирательный округ) Беляева Федора Митрофановича, ввиду его болезни. Вместо него утвердить заместителем председателя Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 21 Брежнева Федора Митрофановича, освободив его от обязанностей члена Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 21. Утвердить членом Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 21 Ерошину Евдокию Никифоровну — от коллектива работников Текстильшвейторма.
12. Освободить заместителя председателя Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 17 Михайлова Александра Федоровича, освободив его от обязанностей члена Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 17.

5. Освободить секретаря Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 18 Писаренко Ларису Михайловну — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих центральной лаборатории Кемеровского АТЗ.
6. Освободить секретаря Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 17 (сельский избирательный округ) Ерошину Захара Игнатьевича, как выбывшего в РККА. Вместо выбывшего утвердить секретарем Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 17 Михайлова Александра Федоровича, освободив его от обязанностей члена Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 17.
7. Освободить секретаря Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 12 (городской избирательный округ) Силюну Татьяну Николаевну, как выбывшую из гор. Кемерово. Вместо выбывшей утвердить секретарем Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 12 Рукавишникову Анастасию Ивановну —

- Утвердить заместителем председателя Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 8 Курганникова Прокопия Инокентьевича — от профессионального союза рабочих строителей тяжелой промышленности Урала и Западной Сибири организации Кеждорра.
- Утвердить членом Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 8 Курганникова Прокопия Инокентьевича — от профессионального союза рабочих строителей тяжелой промышленности Урала и Западной Сибири организации Кеждорра.
- Утвердить членом Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 4 (городской избирательный округ) Ачинович Николая Михайловича, согласно поданного им заявления.
- Утвердить членом Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 4 (городской избирательный округ) Ачинович Николая Михайловича, согласно поданного им заявления.
- Утвердить членом Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 4 (городской избирательный округ) Ачинович Николая Михайловича, согласно поданного им заявления.
- Утвердить членом Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 4 (городской избирательный округ) Ачинович Николая Михайловича, согласно поданного им заявления.
- Утвердить членом Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 4 (городской избирательный округ) Ачинович Николая Михайловича, согласно поданного им заявления.
- Утвердить членом Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 4 (городской избирательный округ) Ачинович Николая Михайловича, согласно поданного им заявления.
- Утвердить членом Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 4 (городской избирательный округ) Ачинович Николая Михайловича, согласно поданного им заявления.
- Утвердить членом Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 4 (городской избирательный округ) Ачинович Николая Михайловича, согласно поданного им заявления.
- Утвердить членом Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 4 (городской избирательный округ) Ачинович Николая Михайловича, согласно поданного им заявления.
- Утвердить членом Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 4 (городской избирательный округ) Ачинович Николая Михайловича, согласно поданного им заявления.

И. о. пред. горсовета Г. ГОДОВИЦЫН. Ответ. секретарь П. ПЫРИН.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В колхозе «Дарбс» расхищают добро

Под таким заголовком в нашей газете за 6 мая была помещена заметка, в которой говорилось о том, что в колхозе «Дарбс», Больше-Промышленского сельсовета, кладовщик Никиточкин и животновод Лаптев расхищают колхозное добро, а председатель колхоза Гога им потворствует. Редакция сообщает из колхоза «Дарбс», что созданная сельсоветом специальная комиссия по расследованию фактов, освещенных в заметке,

проверила состояние охраны колхозной собственности. Факты полностью подтвердились. На собрании колхозники вынесли постановление — снять с работы расхищателей колхозной собственности Никиточкина и Лаптева, а также и председателя колхоза Гога. Дело на них передано следственным органам.

Врид. редактора Д. САДОВСКИЙ.

Горсад летний театр
6 июня
Мнимый
— большой

В САДУ ГУЛЯНИЕ, ТАНЦЫ.
Начало ГУЛЯНИЯ с 7 час. веч.
ТАНЦЫ с 10 час. вечера.
Начало спектакля в 9 час. веч., касса театра открыта с 5 час., касса танцев с 6 час.

кино-театр «МОСКВА»
5-6 июня
Звуковой худож. фильм
«НОВЕЛЛЫ О ГЕРОЯХ ЛЕТЧИКАХ»
В фойе играет ДЖАЗ.
Начало в 4-6-8-10 час. вечера, касса с 2 час.

Углерегонный завод
производит набор слушателей на краткосрочные курсы
аппаратчиков мойки-фракции, и дополнительно на другие профессии, без отрыва от производства. Образование не ниже 4-х классов.
После окончания курсов обеспечивается место работы. Справиться в отделе кадров углерегонного завода. №-1177-0

КЕМГРЭССТРОЮ ТРЕБУЕТСЯ
шлотники, землекопы, слесари, электромонтеры, штукатуры и чернорабочие, счетоводы в бухгалтерии. Одиночки обеспечиваются общежитием. Справиться: управление ГРЭС, отдел кадров строительства. №-1185-2

В виду смены председателя построенома ГРЭС тов. Лисикина
лица, имеющие претензии должны предъявить таковые до 15 июня 1938 г., после чего никакие претензии приниматься не будут.
Построеном ГРЭС.

Кемеровскому отделению КОГИЗ'а ТРЕБУЕТСЯ
квалифицированный счетовод-картотечник, знакомый с расчетами или пом. бухгалтеря. Адрес: Базарная площадь. Счет №-100-0

Электропрому ТРЕБУЕТСЯ
кассир-расчетчик и ответ. исполнитель по кадрам. 1-й участок АТЗ, дом № 3, кв. № 12.
Электропром.